

# Идет областной смотр-конкурс животноводства



Умелым организатором производства зарекомендовал себя бригадир Кандалепской фермы совхоза им. Куйбышева Василий Тимофеевич Азаров. В областном смотре-конкурсе животноводства бригада добивается неплохих показателей. Доярки и скотники последовательно борются за снижение себестоимости продукции. Надой на фуражную корову здесь на 0,2–0,5 килограмма выше, чем в феврале прошлого года.

Во всем этом — несомненная заслуга руководителя бригады Василия Тимофеевича Азарова, которого вы видите на снимке.

Фото Б. Химича.

## Повышают надой

Слов нет, летом куда легче работать! Тепло, кормов много, водопой есть. Конечно, и в то время немало забот, но все-таки меньше, чем сейчас. К тому же зима нынче особенная. Не всегда удается даже вовремя подвезти корма.

И вот на заседании правления колхоза нам сказали:

— Учитывая количество растелившихся коров, вы должны получать ежедневно по 7–8 килограммов молока от каждой коровы. В бригаде надавается всего лишь 4,7 кг. Надо поправлять дело.

Корма далеко, из-за несвоевременной их подвозки мы и недобирали молоко. А тут

еще работники гриппом болеют. Бригадир животноводов В. А. Мартirosов обратился к людям с вопросом: кто может поехать за кормами? Желание изъявили М. Кретинин, М. Старовойтов, В. Цуканов, Т. Ершова, Г. Овчаренко.

В стужу, по бездорожью отправились смельчаки в лес. Они сумели обеспечить скот кормами в достатке. За шесть дней надой были увеличены с 4,7 до 6 литров. А к дню 8 Марта животноводы дали слово довести надой до девяти литров на корову в сутки.

И. СТАРОВОЙТОВ,  
зав. участком № 4  
колхоза «Вперед».

## НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Научно-техническую конференцию «Ленин о национально-освободительном движении», состоявшуюся в прошлую пятницу в красном уголке механического цеха совхоза «Кузедеевский», вступительным словом открыл секретарь парткома совхоза «Кузедеевский» Ф. М. Кошара.

С большим интересом механизаторы, другие рабочие, специалисты совхоза прослушали основной доклад «В. И. Ленин о национально-освободительном движении на современном этапе», с которым выступил директор Кузедеевской восьмилетней школы А. И. Бочкарев. Он рассказал присутствующим об успехах, достигнутых освободившимися народами, и о том, какие трудности испытывают они в своем развитии.

Острый проблемам Ближнего Востока посвятил свой доклад директор средней школы А. И. Задорожный. Большая часть его выступления была посвящена израильской агрессии в арабских странах, ее причинам и движущим силам.

О многомиллионной Индии, о том, как она добилась самостоятельности, о пристальном внимании В. И. Ленина к борьбе индуев за самостоятельный путь развития, успехах и трудностях сегодняшнего дня более полно рассказал главный лесничий Кузедеевского лесхоза Н. Ф. Трипольский. В прошлом году он побывал в этой стране в составе туристической делегации.

М. ЕРШОВ,  
инструктор РК КПСС.

## Навстречу выборам

МНОГОЛЮДНО по вечерам в читальном зале Дома культуры совхоза «Притомский». В нем чисто, тепло, уютно. На столах и специальных подставках цветы. Красочно оформлены стенды: «В помощь вам, читатели», «В мире прекрасного», «Над В. И. Лениным время не властно, он вечен, как жизнь», «Вам, родители, к 100-летию со дня рождения Н. К. Крупской», «В помощь агитатору», «Страницы бессмертной славы». На столах — свежие газеты и журналы, в сторожке — полки с подшивками периодических изданий. Чувствуется, потрудился тут знающий и любящий свое дело человек.

Книголюбам находят все, что им требуется. Заведующая залом Надежда Ивановна Вейдаша порекомендует

нужную книгу, журнал или статью в газете. Сюда приходят вечерами избиратели. Агитаторы готовятся здесь к беседам на десятидворках.

А ГИТПУНКТ в Бедареве размещен в одном из пустовавших домов. Заведующая им Надежда Яковлевна Хомякова сумела создать все условия для встречи с избирателями. При входе красуется плакат «16 марта — день выборов в местные Советы. Все на выборы!», внутри — лозунги, плакаты, рассказывающие о выборах в СССР, на столе — необходимая литература.

Недавно избиратели прослушали лекцию о международном положении, которую прочитал директор Ильинской школы Павел Васильевич Лоншаков. С беседами о решении октябрьского Пленума ЦК КПСС выступили уп-

равляющий отделением Алексей Иванович Куртуков, а по избирательной системе у нас и за рубежом — учительница Клавдия Ивановна Сыскина.

РАЙОННАЯ избирательная комиссия закончила регистрацию кандидатов в депутаты областного Совета. Высокого доверия избирателей удостоены техник-оператор совхоза «Притомский» Р. А. Кутерина, заслуженный врач РСФСР К. Р. Яценко из пос. Кузедеево, председатель колхоза имени Димитрова Герой Социалистического Труда К. Н. Дегтяренко, председатель Бунтурского сельсовета В. Е. Жукова, председатель райисполкома Л. А. Чубайко, заместитель председателя облисполкома А. Д. Овчинников.

Идет регистрация кандидатов в депутаты районного Со-

вета депутатов трудящихся. Среди них люди разных профессий, работники всех отраслей сельскохозяйственного производства. Это дядяки А. С. Ивойлова (совхоз «Металлург») и М. К. Горбуно娃 (колхоз имени Димитрова), тракторист совхоза «Осипниковский» И. Ф. Якушин, комбайнер совхоза «Сидоровский» В. Ф. Цымбаленко, бухгалтер из д. Успенка В. И. Прокудина, бригадир комплексной бригады № 5 колхоза «Вперед» М. Д. Абрамов и другие.

Продолжается регистрация кандидатов в депутаты сельских Советов. Советскую власть на селе будут представлять передовики производства, активные участники общественной жизни — люди, трудом своим способствующие дальнейшему подъему сельского хозяйства.

В КОНЦЕ ПРОШЛОГО ГОДА У «СЕЛЬСКОЙ ПРАВДЫ» ПОЯВИЛИСЬ КОРРЕСПОНДЕНТИ-ИНФОРМАТОРЫ, ЖИВУЩИЕ В РАЗЛИЧНЫХ СЕЛАХ РАЙОНА. В ИХ ОБЯЗАННОСТЬ ВХОДИТ ГЛАВНЫМ ОБРАЗОМ СООБЩАТЬ О СОБЫТИЯХ, ПРОИСХОДЯЩИХ В ЖИЗНИ КОЛЛЕКТИВА.

Чтобы ознакомить активистов печати со своими планами, вооружить их знаниями, необходимыми начинающему селькору, редакция районной газеты провела на днях с информаторами совхоза «Сидоровский» семинар. По согласованию с парткомом хозяйства на него были приглашены также редактора стенных газет.

Журналисты рассказали, какими источниками и формами можно пользоваться для организации газетного материала, дали советы по его оформлению, говорили о партийном руководстве стенной печатью, высказали замечания по ряду номеров общесовхозной газеты, отметили положительное.

Присутствующие на семинаре задали интересовавшие их вопросы. Руководитель группы селькоров-информаторов А. С. Устьянцев, заведующая клубом В. А. Безрукова и другие активисты печати говорили о недостатках в их работе. Решено активизировать деятельность редакций, улучшить выпуск стенных газет, «боевых листков», «молний».

Л. ГРИГОРЬЕВА.

## «Скорая помощь» спешит к тракторам

В СЕМЬЕ колхозных и совхозных «летучек» и пополнение. В ГосНИТИ создана новая автоподвижная мастерская, предназначенная для оказания «скорой помощи» в поле тракторам, комбайнам, самоходным шасси и другим сельскохозяйственным машинам. Она смонти-

рована на базе автомобиля высокой проходимости «ГАЗ-66». А это значит, что «летучка» может добраться на любое отдаленное поле и в любую погоду.

В кабине новой мастерской установлена радиостанция, которая поддерживает связь с диспетчером. В лю-

бую минуту машина готова выехать на задание. Наилучший радиус ее действия до сорока километров, а парк «подопечных» машин — пятьдесят тракторов, комбайнов, самоходных шасси. (ТАСС).

## В торжественной обстановке

Широко отметили грудящиеся нашего района День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Состоялись торжественные собрания, линейки пионерских дружин. В Доме культуры пос. Кузедеева с докладом «51-я годовщина славных Вооруженных Сил Страны Советов» выступил участник Великой Оте-

чественной войны офицер запаса директор фабрики игрушек В. М. Булгаков. С большим вниманием были выслушаны рассказы бывших фронтовиков Ф. М. Кошара, П. Д. Бурундукова. Ветераны концертом самодеятельных артистов Кузедеевской сельскохозяйственной школы.

Торжественные собрания, посвященные 51-й годовщине Вооруженных Сил СССР, состоялись в Ильинке, Безрукове, Костенкове и в других населенных пунктах района. Труженики совхозов и колхозов встретились с ветеранами гражданской и Отечественной войны.

# ЖИЗНЬ, НЕОТДЕЛИМАЯ ОТ ПАРТИИ

Среди славных имен беззаветных борцов за торжество идеи коммунизма видное место занимает имя Надежды Константиновны КРУПСКОЙ, столетие со дня рождения которой наш народ отмечает 26 февраля 1969 года.

Н. К. Крупская — выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, соратник, близкий помощник, друг и жена В. И. Ленина. Огромное уважение и любовь к ней питают все советские люди, миллионы трудящихся за рубежом СССР. И нам особенно дорого живое слово о ней тех, кто имел счастье вместе с ней работать, жить, бороться. К их числу принадлежит ветеран германского и международного рабочего движения Клара ЦЕТКИН, статью которой, написанную в связи с 60-летием Н. К. Крупской, мы предлагаем вниманию читателей.

Статья была впервые опубликована в журнале «Коммунистическое просвещение» № 2 за 1929 год. Печатается сокращениями.

...Надежда Константиновна еще молодой девушкой вошла в идеальный мир социализма и немедленно стала в ряды небольшой группы трудящихся и борющихся, которые стремились пробудить в рабочем классе и учащейся молодежи революционные силы, собрать их, организовать и воспитать. Она не испугалась огромных трудностей, возникавших в условиях свирепой социальной реакции, не отступила перед опасностью революционной работы при режиме тюрем и виселиц. После часов работы в аудитории, в библиотеке, за письменным столом — она была жадна к знанию — Надежда Константиновна спешит на нелегальное собрание, где ведутся страстные споры вокруг вопросов социалистической теории, где даются революционные задания. Она идет в кружки рабочих и работниц, здесь она читает вслух, разъясняет, учит, раздает заинтересованную литературу. Как часто тенью крадется за ней жандарм или шпион, которого нужно сбить с толку или «навести на ложный след!»

Товарищ Крупская своим развитием в последовательную марксистку в значительной мере обязана Ленину, но в то же время она была его ободряющей, критикующей и самостоятельной сотрудницей, которой он доверял свои мысли и планы, оценил социальных явлений, характеристики друзей и врагов. И прежде всего именно она держала живую связь с его дальними товарищами по миру...



созерцанию и борьбе, с рождавшимися группами и организациями, из которых они могучими ударами молота выковывали партию большевиков...

Тов. Крупская принадлежит к тому славному поколению революционеров, которое оказалось на высоте исторического момента, когда Февраль позволил Ленину вернуться в Россию и когда для него начались годы гениального водительства русской революцией...

Победа пролетариата, установление советского строя, необходимость борьбы с голодом и холодом, с коварством и насилием угрожавшей внутри и извне контрреволюции, — все это безмерно увеличивало ответственность революционеров и требований, предъявляемых к ним историей.

Жизнь т. Крупской тесно сплита с развитием, деятельностью и судьбами боль-

шевистской партии. Она особенно щедро отдает свои богатые способности и знания делу народного образования, работая в главном штабе его — Наркомпросе. Здесь находят приложение ее ключом бьющие силы, ее воля к творческому преображению жизни, к созиданию новых высших форм ее, новых, основанных на солидарности, отношений между людьми. Ведь не только для людей, но и в самих людях хочет она разбудить освобождающую и возвращающую мощь коммунистического идеала.

Эта цель придает деятельности Крупской как просвещенщице особый отпечаток жизненной силы и своеобразия. Характерно то пристальное внимание, с которым она следит за развитием теоретической и практической педагогики в СССР и за гранец... С не меньшим чувством ответственности она относится ко всем тем явлениям, которые возникают в Советском Союзе в связи с делом воспитания и образования, отмечает его достижения и проблемы, выслушивает наблюдения, предложения, желания учителей и воспитателей, всех, кто тянется к знанию, — молодых и старых...

Будить... «животворящий дух миллионов», скликать их на сознательно дружную работу, видеть их стремительный рост — вот в чем для нее смысл и цель коммунистической образовательной и воспитательной работы. Вот почему ее речи и статьи обращены не только к узко просвещенным кругам — они зовут массы к расширению кругозора, к активности...

Надежда Константиновна.. Мы приветствуем тебя в сознании твоей высокой ценности, как революционного бойца, в котором продолжает биться великое доброе сердце нашего Ленина и в котором живет его совесть. Мы приветствуем в тебе революцию, в служении которой ты нашла свою цель и свое счастье. Мы приветствуем в твоем лице безвестных женщин и мужчин, своим трудом и борьбой ведущих человечество в обетованную страну коммунизма, к границам которой подвел их Красный Октябрь.

## Январская почта

В ЯНВАРЕ РЕДАКЦИЯ ПОЛУЧИЛА НА 38 ПИСЕМ БОЛЬШЕ,  
ЧЕМ ЗА ТО ЖЕ ВРЕМЯ ПРОШЛОГО ГОДА.

НАШИ СЕЛЬКОРЫСТАЛИ АКТИВНЕЕ.

ОДНАКО есть и обратная сторона медали. Количество жалоб в редакцию удвоилось. О чём эти жалобы? В основном о том, что «в клубах холодно». Этому есть объективные причины. Нынче зима как никогда жестокая. То бураны, то морозы. Но объяснять плохое положение дел в ряде клубов только этим будет неправильно. У нас не юг. Все знали, что могут быть сильные морозы. Надо было заблаговременно, осенью, утеплить помещения, подвезти топливо, проверить систему отопления. Кто сделал это — на холода не жалуется. Жизнь в этих клубах идет своим чередом: лекции, концерты, фильмы...

«А мы фильмы не смотрели с осени. Клуб не топят. Он все время закрыт. — Эти строки из письма в редакцию молодежи с. Бедарево. — Завклубом тов. Хомякова между тем получает свой оклад исправно».

Это уже второе письмо из Бедарева. О тревожном положении в клубе знают и работники отдела культуры райисполкома и руковод-

дители совхоза «Ильинский». Но сдвигов нет. Правда, попытка исправить дело была. Собирались установить электронагреватель, но... разморозили насос.

В других письмах авторы жалуются, что у них не показывают фильмы. Их легко понять: у кого что болит, тот о том и говорит. Но ведь прежде чем впустить зрителей в клуб, а киномеханику встать к аппарату — нужно создать условия. Об этом должны позаботиться местные руководители. Хочется привести строки из письма, присланного недавно в редакцию. Его автор — директор районной кинокомиссии тов. Лошаков:

«Наш коллектив начал борьбу за то, чтобы в селах, где больше 25 дворов, регулярно демонстрировались фильмы. Задача нелегкая. Ведь в районе очень много малонаселенных пунктов. Взвесив все «за» и «против», мы пришли к выводу, что сможем это сделать, если руководители на местах больше будут уделять внимания культурному отдыху селян. Пока из

115 киноустановок в районе пригодны к работе зимой лишь 85%.

Профсоюзные и партийные организации хозяйств должны серьезно подойти к «клубной проблеме», больше требовать с управляющих отделений. Ведь, как правило, клубы плохо работают лишь в малонаселенных пунктах.

У нас стало традицией включать в обзоры писем благодарности медикам. Не отступили мы от нее и в этот раз.

Жители деревни Мостовая тт. Сударикова, Тушканова, Носкова, Калинина, Бабак и другие благодарили медицинского работника Г. В. Бузову за вежливое отношение к больным, за полезные лекции, которые она читает.

Жители поселка Алексеевка тт. Щербакова, Ресных, Головина, Скирда, Мухомедзянова пишут, что работник их медпункта В. П. Богатищева достойна большого уважения.

Пенсионер тов. Иванов из Осинового Плеса пишет:

«Я заболел желтухой. Мест в нашей больнице не было, и терапевт Н. А. Статникова решила леить меня на дому. Ежедневно ко мне приходила медсестра М. П. Трэбущенко, оказывала необходимую помощь. Навещала меня и сама Надежда Александровна. Сейчас я

## О ТЕХ, КТО НАС ОБСЛУЖИВАЕТ

# Главная забота

Под стеклом витрины — посуда-хозяйственный — не совсем точное. Здесь продают и мебель, и спортивные. План немаленький: 18 тысяч рублей выручки в месяц.

— Как? Расходитя, девушка? — заявила в магазине заведующая Ольга Богер, продавцами Лидия Богер, Ефросинья и Анна Госина.

— Пока не очень, Андрей Филиппович.

— Не узнали еще, — успокаивает продавца заместитель председателя рабкоопа. — Материальная ходовая. Разберут.

Словно в подтверждение этого слова один из покупателей подходит к объявлению и, узнав, что шифер шестиволновый, заявляет:

— Это то, что мне нужно. Куплю. Обязательно куплю.

У А. Ф. Бредера измученное бесконечницей лицо. Накануне всю ночь просидел над «гроссбухами». В магазине рядом с посудо-хозяйственным одной продавщице в отпуск идти — пришлось срочно делать ревизию. С вечера засели, к утру уже выкладку товаров сделали, магазин работал как всегда. Не без гордости Андрей Филиппович сообщает об этом: вот, мол, как быстро...

— Небось, здесь за одну ночь не управились бы? — пошутила спрашивая я.

— Да, здесь полторы тысячи наименований товаров — это решетка, — с улыбкой соглашается Бредер и добавляет: — Кстати, в этом магазине делать ревизию в случае отпуска нет необходимости. Когда кто-нибудь из девушек идет отдохнуть, подруги пишут коллективную доверенность: поручаются за нее...

Название магазина — посудо-хозяйственный — не совсем точное. Здесь продают и мебель, и спортивные. План немаленький: 18 тысяч рублей выручки в месяц.

Работают в магазине заведующая Ольга Богер, продавцами Лидия Богер, Ефросинья и Анна Госина.

В коллективе свои традиции. Здесь охотно набирают учеников. Прививают им любовь к профессии, передают свои знания, опыт. Ученики взрослеют, уходят работать самостоятельно и, на их место приходят другие.

Лариса Верле работала в посудо-хозяйственном техническом. Не думала, что сама встанет когда-нибудь за прилавок. Сейчас Лариса — ученица.

В прошлом году лучшему в Безруковском совхозрабкоопе коллективу посудо-хозяйственного магазина (с. Атаманово) присвоили звание коммунистического.

Нынешний год начался с трудностей. Перед коллективом всталась серьезная задача: не сорвать план. Было плохо с транспортом, мешало бездорожье. Сейчас кризис миновал. Очередная партия мебели, поступившая недавно в магазин, частные поездки заведующей на базу, наконец, листок с надписью «поступил в продажу...» — все это обернется лишним процентом в графе «выполнение плана». Коллектив настроен по боевому. Взятые личные обязательства в честь 100-летия со дня рождения Ленина. Выполнить их — вот главная задача.

В. СТАРШИНОВ.



МИНСК. В Государственном художественном музее Белоруссии экспонируется выставка «50 лет БССР и КПБ». На ней представлено 600 произведений живописи, скульптуры, графики, декоративного и прикладного искусства.

На снимке: картина художника П. С. Крохалева «Первый фотограф ТАСС».

## Январская почта

Здоров, чувствую себя хорошо. Сердечно благодарю врача и сестру.

Как явствует из письма тов. Иванова, ему пришло длительное время лежать в центральной районной больнице. О ее коллективе он пишет:

«Здесь я встретил много душевных, чутких людей. Это — врачи А. И. Лобштадта, Л. С. Панарина, А. И. Аникина, сестры А. В. Князева, И. И. Васильева, Г. Н. Захарова, М. А. Лоскутова, Н. С. Караваса. Сердечно благодарю всех их».

Письма в редакцию идут разные. Это хорошо. Вместе с тем селькору надо помнить, о чем в данный момент особенно необходимо писать. Сейчас везде идет подготовка к выборам. Задача селькоров — рассказать в своих письмах о том, как готовятся в их селах к этой важнейшей политической кампании.

К дню 8 Марта редакция ждет писем о наших славных женщинах.

В заключение — о тех, кому мы посыпаем письма для принятия мер. Не все руководители вовремя отвечают нам. Мало того, что нарушают элементарную форму вежливости, они к тому же забывают, что за каждым письмом стоит человек. Разобраться, принять срочные меры по острому сигналу — обязанность любого руководителя.

## Январская почта

# МОЛОДЕНЧИНА СТРАНИЦА

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ИЛЬИЧА ПИОНЕРЫ РАЙОНА ОБЯЗУЮТСЯ ВО ВСЕМ ВЫПОЛНЯТЬ ЛЕНИНСКИЕ ЗАВЕТЫ, СЛЕДОВАТЬ РЕВОЛЮЦИОННЫМ И ТРУДОВЫМ ТРАДИЦИЯМ

советского народа, участвовать в коммунистическом строительстве.

Все пионерские организации вступили в соревнование под девизом «Заветам Ленина верны».

Например, ученики Агаповской школы создали ленинскую комнату и сейчас пополняют ее различными экспозициями. Летом школьники совершили походы по ленинским местам Сибири и привезли богатый материал. В школе работает лекторская группа по пропаганде наследия В. И. Ленина. Проводятся ленинские викторины и турниры.

В Сосновской школе вся общественная работа пионеров проходит под девизом «Достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина!».

Пионерские отряды школы развернули соревнование за лучший отряд по учебе и общественно полезным делам, победитель премируется поездкой в Шушенское. Еженедель-

но подводятся итоги соревнования. Сосновцы придут к финишу первого тура с хорошими результатами в районе.

С 22 марта по 22 апреля будет проводиться районный смотр отрядов работы под девизом: «Вперед, отряды сжатые, по ленинской троице!» При подведении итогов комиссия даст оценку работе отрядов по моральному росту коллектива, активности и заинтересованности каждого пионера в деятельности пионерской организации, стремлению проверять по Ильину свою деятельность, отношение к учебе, труду, коллектику.

Отряды-победители награждаются грамотами, вымпелами и туристическими путевками райкома комсомола. Лучшие пионеры-активисты, пионеры-общественники награждаются памятными подарками.

**Р. ДУРМАНОВА,**  
зав. школьным отделом  
райкома комсомола.

В ОДИН ИЗ СУББОТНИХ ВЕЧЕРОВ СОБРАЛИСЬ В НАШЕЙ ШКОЛЕ БЫВШИЕ УЧЕНИКИ. ПРИШЛИ ВСТРЕТИТЬСЯ С НИМИ НЫНЕШНИЕ ВОСЬМИКЛАССНИКИ.

К вечеру долго готовились, волновались, спорили. Ведь нам нужно было не только выслушать гостей, но и рассказать о своей работе, показать, что мы умеем. Каждый номер самодеятельности тщательно отрабатывали. В программу включили лучшие песни о школе и учителях, интересные стихи и танцы.

В коридоре, заменившем зал, звучала музыка. Веселые ведущие встречали гостей, водили по классным комнатам, показывали стенды, уголки, рассказывали о своей работе. Слышились смех и веселые шутки — это встречались бывшие одноклассники, вспоминали забавные эпизоды из школьной жизни.

Но вот ведущая пригласила всех в класс, где были накрыты столы и приготовлен чай. Вечер открыл директор школы Вячеслав Войтехович Антош. Он рассказал о том, как учились ребята, чем интересовались. Потом выступила любимая учительница Раиса Назаровна Матвеева. После них слово предоставили бывшим ученикам. Они сообщили о своей работе, учебе. И все говорили слова большой благодарности дорогим учителям. Восьмиклассники рассказали о себе, о своих планах, о работе пионерской и комсомольской организаций.

Небольшой концерт, который мы подготовили, всех очень обрадовал. А песни «Школьный вальс», «Школьные годы» пели все вместе.

Многим восьмиклассникам понравились те профессии, о которых рассказывали наши гости. Они решили поступать в техникумы и училища, некоторые останутся работать в селе.

**Галия ЗЕНИНА,**  
ученица 8 класса «А»  
Безруковской школы.



Передовая доярка отделения № 1 совхоза «Безруковский» Маша Рогова.

## Язык поэзии

**К**АК-ТО на уроке попросили меня ребята почтить свои стихи. Новый материал был изложен, осталось еще несколько свободных минут. Я решил использовать их, чтобы удовлетворить просьбу. Начал читать. В классе воцарилась мертвая тишина. После чтения спрашивали: «А знаете ли, где я написал эти стихи?».

**В СУМКЕ ПОЧТАЛЬОНА СЕЛА КОСТЕНКОВО ВСЕГДА ЛЕЖАТ СОЛДАТСКИЕ ПИСЬМА. КТО ИХ ПИШЕТ?**

Алексей Сидорин после окончания десяти лет стал механизатором. А когда наступил срок, пошел в армию. В трудные солдатские будни он вспоминает свое родное Костенково, однослельчан. Письма, которые Алексей от-

— Нет. Скажите!

— У нас, в Михайловке, — отвечал.

По классу пробежал ропот недоверия. Я подтвердил: «Да, в нашей деревне». Перечитывая, интонационно подчеркивая те строки, где говорится о наших местах, на первый взгляд кажущихся не такими уж поэтическими.

Следуя за ребятами. Они смотрят в окна, рас-

писанные замысловатыми морозными узорами. Понял: не узоры интересуют их. Сквозь незамерзшие проталины смотрели они глазами первооткрывателей на берега, слегка спустившие снежные полуушалки, на сползающие набекрень белые пушистые шапки домов. По-новому, увлеченно всматривались в сияющую белизной скатерть горизонта. Сравни-

вали услышанное с увиденным.

— Есть ли среди вас, ребята, желающие написать стихи?

В ответ дружно прогучало: «Все желаем!»

С этого дня и родился в школе литературный кружок. Как его руководителю, мне хотелось открыть глаза ребятам на все окружающее, научить их понимать язык поэзии, видеть прекрас-

ное даже в незаметном.

Занятия кружка мы начали с теории. Познакомились со структурой стиха, с его особенностями и свойствами и, наконец, с отличием стихотворной речи от прозаической. Уделили внимание и прозе: некоторые ребята отдали ей предпочтение.

И вот теоретические занятия окончены. Каким должен стать ритм дальнейшей деятельности кружка? Основное — лыжные прогулки по родному краю. С одной стороны, мои «туристы» прекрасно проводят время, а с другой — учатся наблюдать.

**С. БОКАРЕВ,**  
учитель,  
д. Михайловка.

## Язык поэзии

## Язык поэзии

## Язык поэзии

### Идут письма

сылают домой, служат связующим звеном с родными местами.

Солдатскую службу несут бывшие костенковцы Анатолий Сиухин, Анатолий Пономарев.

Пишут в родное село Геннадий Иванов, Владимир Матвеев и многие другие.

Солдатские письма не остаются без ответа земляков.

было детям, у которых не было мам. Детей воспитывали, а они потом говорили: «Почему у нас нет матери?» — и думали, как хорошо бы с мамой.

Мама! Ты роднее всех на свете. Если бы не было тебя, трудно было бы мне. Когда я была маленькой, мама сидела возле кроватки и пела мне детские песенки, рассказывала сказки. И вот я уже большая, но мама для меня прежняя.

Мама! Спасибо тебе за все!»

А мальчишки думают уже о том, что им через несколько лет идти служить в армию. «Когда я пойду в армию, мама даст мне наказ, чтобы я чаще писал письма. Когда пришлешь первое письмо, мама обрадуется и перечитает его несколько раз. Тут же примется писать ответ», — так пишет Саша Сарин.

Перечитывая сочинения восьмиклассников, хочется еще раз от всей души сказать: «Низкий поклон вам, наши мамы!»

**Н. РАГОЖНИКОВА.**

с. Успенка.

## Наши интервью

Сначала была корреспонденция. О школьных делах. Живая, написанная своеобразно, с удачными находками, она вызвала похвалу читателей. Потом появился рассказ «Жестокость». Позднее, на одном из занятий литгруппы, я познакомился с автором. Паренек стеснительно сидел в уголке, жадно слушал.

Саша Дмитриев учится в 10 классе Ильинской школы. Я задал ему несколько вопросов.

— Саша, давно ты пишешь?

— Года два.

— Расскажи, как работал над «Жестокостью». Какая история легла в основу рассказа?

— Я сам не был очевидцем. Этую историю рассказал мне друг. Жил у нас в Ильинке один человек. Изверг был и пьяница. Мучал свою лошадь. Одна женщина видела, как лошадь утопилась...

Меня сильно удивила и взволновала эта история. Но писать об этом я сначала и не думал. Лишь месяца через два сел за стол... Рассказ получился большой и расплывчатый. Я работал над ним неделю. Переписывал пять раз.

— Многим читателям газеты рассказ понравился. А как реагировали твои родные и друзья?

— Ребята читали на переменах. Даже моя бабушка (ей 70 лет) прочитала рассказ по слогам и похвалила: «Молодец!»

— Помогают ли уроки литературы твоему увлечению?

— Очень! У меня грамотность «хромает». Мария Георгиевна Углинская — наш преподаватель литературы — содержит моих школьных сочинений на «4» и «5» оценивает, а вот грамотность меня подводит... Вообще школьные сочинения здорово помогают! Когда изучаем произведения советских писателей, то запоминаю, как строятся предложения, диалоги, какие особенности у того или другого писателя. Эта привычка

ка у меня сохраняется при чтении любой книги.

— Кроме учебы и работы над рассказами, ты еще чем-нибудь занимаешься?

— Учебой. Дело в том, что Н. Лоншакова из нашей школы и я занимаемся на подготовительных курсах при филологическом факультете МГУ. Из Москвы нам присыпают планы, задания, учебники. Если удастся все работы выполнить на положительно, то после выпускных экзаменов поедем на 20 дней в Москву слушать лекции в МГУ.

— Значит, твое увлечение не мешает учебе?

— Нет, конечно! Над рассказами работаю после того, как вычу уроки. Бывает, что во время урока хорошая мысль придет в голову. Записать бы, да нет! Урок кончится, тогда достаю тетрадку...

— Чем еще увлекаешься?

— Люблю бывать на речке, в лесу. В походы люблю ходить. Этим летом ходили с ребятами на Верхнюю Терсь. Брали с собой фотоаппарат, кинокамеру... Сначала на катере плывли, а до мильтерального источника — пешком. Интересно...

— Последний традиционный вопрос. Кем мечтаешь стать?

— Журналистом.

**Беседу провел  
В. ШЕВЦОВ.**

## Дорогая Редакция!

Передайте, пожалуйста, благодарность начальнику участка с. Березово В. И. Нешумову, директору школы И. М. Толстогузову, депутату Костенковского сельсовета П. Н. Середе за заботу о нас.

После зимних каникул нам предоставили благоустроено здание под интернат. В ответ на это мы обещаем хорошо учиться.

Ученики Березовской школы-интерната.



На территории животноводческого городка первого отделения совхоза «Сосновский» открылась новая столовая. Стоимость обедов здесь снижена на 50 процентов.

На снимке: помощник повара Вера ЕПИФАНОВА довольна — рабочим фермы нравятся обеды.

Фото Б. Химича.

## КИНО

### МАРТОВСКИЙ ЭКРАН ОБЕЩАЕТ БЫТЬ ИНТЕРЕСНЫМ, РАЗНООБРАЗНЫМ

Юные зрители смогут посмотреть цветную ленту «Огонь, вода и... медные трубы». Это сказка о Васегульщике и его суженой Алешушке, злом Кащеем Бесмертном и Бабе Яге. Сказочные эпизоды почти современны. Например, Баба Яга вступе снится на поле, очень напоминающее посадочную площадку аэропорта.

В картине высмеиваются еще бытующие у нас показуха, лесть, угодничество. Сказка очень веселая, занимательная. Ее с интересом посмотрят и взрослые.

Зрители увидят веселый фильм Михаила Швейцера «Золотой теленок» по мотивам книги Ильи Ильфа и Евгения Петрова.

Лента «Иван Макарович» расскажет о том, как мужчины мальчики, заменившие ушедших на фронт отцов.

трудовому народу. В интервью успешного строительства социализма мы обязаны вести решительную борьбу с враждебной деятельностью.

С докладом на собрании выступил председатель федерального правительства О. Черник.

Большинство чехословацкого народа, сказал он, активно поддержало политику ЦК КПЧ. Наш народ хочет жить спокойно, он хочет спокойно трудиться. Люди требуют обеспечить порядок, укрепить нормы общественной жизни, соблюдать правопорядок в стране.

На собрании актива выступил первый секретарь ЦК КПЧ А. Дубcek. Он познакомил участников собрания с планами руководства партии и государства, вытекающими из резолюций ноябрьского, декабряского и январского пленумов ЦК КПЧ.

Мы понимали и понимаем, заявил А. Дубcek, что мы не живем в безвоздушном пространстве, что против нас систематически организуется враждебная разведывательная и подрывная деятельность из-за границы, что и в нашей стране не исчезли отдельные люди, которые

## СОБРАНИЕ АКТИВА МВД ЧССР

ПРАГА. (ТАСС). Как сообщает агентство ЧТК, в Праге состоялось собрание актива министерства внутренних дел.

Задача нашего собрания, сказал министр внутренних дел ЧССР Я. Пельнарж, упрочить единство действий органов безопасности в условиях нового государственно-правового устройства.

Враги Республики, заявил он, должны осознать, что в стране существует система социалистической безопасности, которая верно служит нашей партии, социалистическому государству и ее

- 17.20 «Для вас, женщины». Телевизионный журнал.
- 17.50 «Встречи». Премьера телевизионного художественного фильма. ГДР. I серия.
- 18.50 «Семь дней». Международная программа.
- 19.40 По музеям и выставочным залам.
- 20.15 Концерт.
- 21.30 Показывает Кемерово
- 21.45 Теленовости.
- 22.30 Не проходите мимо. Молодежные ритмы.
- 23.00 Показывает Москва
- 23.05 Программа передач.

- 17.00 «Встречи». Премьера телевизионного художественного фильма. ГДР. I серия (повторно).
- 00.05 Концерт.
- 27 ФЕВРАЛЯ
- Показывает Москва
- Программа передач.
- 17.00 Телевизионные новости.

25 ФЕВРАЛЯ  
19.00 Программа передач.  
19.05 Теленовости.  
19.20 Киножурнал.  
19.30 Для старшеклассников. «Парус». Тележурнал.  
20.20 Киножурнал.  
20.30 В мире кино.  
21.30 «Человек-амфибия». Художественный фильм.  
23.00 Жизнь замечательных музыкантов.

26 ФЕВРАЛЯ  
12.00 Показывает Кемерово  
Спортивная передача. Ручной мяч.  
Показывает Москва  
Программа передач  
17.00 Телевизионные новости.

# Перекличка

## КУШ НАШЕГО села

о постановлению коллегии Министерства культуры, редакции газеты «Правда», секретариата ЦК ВЛКСМ, комитета по радиовещанию и телевидению с января 1969 года по январь 1970 года проводится вторая Всесоюзная перекличка сельских клубов, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Основные ее задачи таковы: повышение уровня пропагандистской и организаторской деятельности, активное распространение лучшего опыта сельских клубов — опорных пунктов местных партийных организаций;

максимальное использование каждым клубом форм и методов политического воздействия и культурного просвещения в целях широкой пропаганды среди населения ленинских идей, деятельности КПСС — руководящей и направляющей силы нашего общества;

повышение роли сельских клубов в пропаганде и претворении в жизнь решений XXIII съезда КПСС, апрельского и октябрьского (1968 г.) Пленумов ЦК КПСС, в воспитании

коммунистической убежденности, патриотизма, идеальной стойкости, умения противостоять любым формам буржуазной идеологии.

В ходе переклички будет рассматриваться работа клубов в следующих направлениях: действенность форм и методов клубной работы по Ленинине;

организация социалистического соревнования тружеников сельского хозяйства;

эффективность форм пропаганды решений партии и местных партийных и советских органов среди населения, опыт постановки политической информации;

развитие художественной самодеятельности;

опыт организации культурного отдыха населения, внедрение новых советских праздников и обрядов;

участие в культурном обслуживании населения;

развитие физкультурно-спортивной работы, кинообслуживания, использование радио, телевидения, печати;

клубов

участие в клубной работе интеллигентии села, комсомольцев и молодежи;

строительство сельских очагов культуры, обеспечение их техническими средствами.

Руководство Всесоюзной перекличкой клубов осуществляют Центральная оперативная группа и комиссия при районных отделах культуры.

Подведение итогов переклички в районе будет проведено в декабре 1969 года.

Для победителей переклички установлены премии, дипломы, значки ЦК ВЛКСМ.

По итогам переклички лучшим клубам присваивается звание «Клуб отличной работы».

В феврале 1970 года проводятся областные слеты работников лучших сельских клубов, а в марте 1970 г. в Москве проводится слет победителей второй Всесоюзной переклички сельских клубов.

Работники культпросветучреждений! Активно включайтесь во вторую Всесоюзную перекличку сельских клубов!

Л. БЕЛОУСОВ,  
заведующий отделом культуры райисполкома.

## СПОРТ

Санжу, В. Кобелев — у них по 13,5 очка. На четвертом месте А. С. Хоменушко. Победителям были вручены ценные подарки и дипломы.

Вскоре после турнира был проведен блицтурнир. В нем первое место занял С. И. Санжу.

Все участники остались довольны соревнованиями. «Мы бы хотели вызвать на товарищескую встречу по шахматам сосновцев и атаманцев», — говорят они.

Ю. НЕМЧИНОВ,  
инструктор  
райкома ВЛКСМ.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

## НОВОКУЗНЕЦКАЯ РАЙОННАЯ ДИРЕКЦИЯ КИНОСЕТИ

производит прием на курсы помощников киномехаников.

Обучение бесплатное. Срок обучения два месяца. Выпускники будут направлены на работу только в пределах района.

Для записи нужно представить документы: заявление, медицинскую справку, две фотографии 3x4, обязательство об отработке двух лет на киностанциях района, направление от общественных организаций: парткома, комитета ВЛКСМ или профкома совхоза, колхоза, предприятия.

Начало занятий с 10 марта.

Обращаться: Новокузнецк, кинотеатр «Коммунар», 3-й этаж, техкабинет. Телефоны: 4-59-52 или 0-82 (Город-2).

## Наш адрес и телефоны

Гор Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем тружеников — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП05664  
Заказ 2701, тираж 5700.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

17.20 Пропагандисты ленинской школы. Н. И. Крупская. К 100-летию со дня рождения.

17.50 Телевизионный спектакль.

19.20 Первенство мира по биатлону. Передача из Польши (в записи).

20.00 Показывает Кемерово

20.15 Теленовости.

21.45 Не проходите мимо.

22.30 Молодежные ритмы.

Показывает Москва

Программа передач.

23.00 «Встречи». Премьера телевизионного художественного фильма. ГДР. I серия (повторно).

23.05 Концерт.

27 ФЕВРАЛЯ

Показывает Москва

Программа передач.

17.00 Показывает Москва

Программа передач.

17.05 Телевизионные новости.

28 ФЕВРАЛЯ

Показывает Кемерово

Программа передач.

19.05 К. Симонов. Военная лирика.

19.35 Приятного аппетита Телеконкурс предприятий общественного питания области.

20.45 Теленовости.

21.00 Международное обозрение.

21.30 Приятного аппетита Телеконкурс предприятий общественного питания области (окончание).

Показывает Москва

Концерт оркестра Всесоюзного радио и телевидения под управлением Ю. Силантьева.

«Родина». Телеочерк.

Литературный театр. Д. Голусорук. «Цвет яблони».

Передача из Ленинграда.

23.00 «Задар» (Югославия).

23.30